



1月30日,郑民高速中牟姚家站出口疫情监测点

抗击疫情 闻令而动全市一盘棋

迅速行动 设立防控指挥部

新冠肺炎疫情发生后,我国采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措。1月21日后,包括河南在内的多个省(区、市)启动重大突发公共卫生事件一级响应。为保障市民群众生命安全和身体健康,尽快遏制疫情发展,我市迅速行动,认真落实中央和省部署要求,各级各部门各单位认真履行防控职责,突出抓好重点时期、重点场所、重点人群和重点环节的防控,在全市范围内形成了政府领导、社会参与、防治结合、群防群控的工作格局。

1月20日,我市制定新冠肺炎卫生应急预案和急救转诊工作流程。1月21日,市人民政府办公厅印发《郑州市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》,按照政府领导、依法防控、属地管理、联防联控,预防为主、防治结合,科学应对、群防群控的总原则,以有效预防和控制新冠肺炎疫情,科学、规范地做好卫生应急处置工作,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,有效控制疫情蔓延,减轻疫情危害。我市设立了疫情防控工作指挥部。指挥长由市长王新伟担任,成员由市政府相关职能部门主要领导担任。

由各职能部门主要负责同志为成员的市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部,下设办公室、卫生防治组、宣传组、交通组、市场监管组、安全保障组、县区工作组,形成“一办七组”。按照“属地管理,分级负责”的原则,我市形成了统一组织领导,指挥协调辖区内新冠肺炎疫情预防控制、医疗救治、信息收集和督导检查的工作机制。

在突如其来的新冠肺炎疫情面前,时间就是生命,时间就是战斗力。

疫情发生以来,郑州市委、市政府全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控工作的总体部署,坚持全国一盘棋,全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作,充分发挥全市各级党组织的战斗堡垒和广大党员干部的先锋模范作用,加速与疫情赛跑,与时间赛跑,在坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战中展示了“郑州速度”。

郑报全媒体记者董艳竹 肖雅文 文唐强/图

联防联控 全市一盘棋

围绕“外防输入,内防扩散”要求,市疫情防控应急指挥部坚持全市“一盘棋”,统筹各方资源,科学有序调配,严格规范管理。

市卫健委组建救治专家组,确定定点医院,做好疑似病例诊断、检测,对确诊患者实施隔离医疗救治措施;加强医护人员防控措施,严防院内感染等。

市发改委、市工信局做好价格监测,保持医疗卫生物资

价格基本稳定。协调应急药品、医疗设备和器械的生产、储备和调度,保证及时供应。

市公安局密切关注疫情动态和与疫情有关的社会动态,落实疫区交通管制,保证应急车辆通行等。

市商务局负责组织生活必需品的市场供应,指导系统内做好相关防控工作,防止疫情在外经贸活动期间跨地区传播扩散。

市市场监管局加强医疗卫

生物价格监管力度,严厉打击哄抬物价、借机涨价等价格违法行为。强化农贸市场管理,严禁贩卖活禽,杜绝野生动物交易市场;做好药品、诊断试剂、医疗器械等物资的质量监督,维护市场价格秩序;配合有关部门做好相关物资的储备和供应工作。

全市各单位按照各自职责,落实分工责任。指挥部提前谋划、周密部署、层层落实,确保各项应对措施有力有序有效。

信息畅通 “郑州发布”多渠道推送防疫宣传

面对疫情,市委、市政府及时采取多项周密措施加强防控,并充分发挥市委宣传部微信公众号“郑州发布”平台作用,第一时间传达中央、省、市关于疫情防控的各项决策部署,并根据全市疫情防控形势,先后推出了23条郑州市疫情防控领导小组办公室通告,让市民第一时间获取到关

于疫情防控最权威、最快速、最可靠的信息;推出@千万郑州人系列,以通俗易懂的顺口溜形式将防疫防护知识发送到郑州千万用户,打通社区宣传渠道;通过短视频、海报、H5、音频、MV等形式,在微信公众号、微博、今日头条号、抖音等各大传播平台全方位、多渠道推送防疫宣传。

疫情期间上线的口罩预约小程序,缓解了疫情形势严峻时期的“买口罩难”问题。其间,“郑州发布”工作人员注意到空巢老人群体不会操作手机,无法预约口罩,遂在后台留言建议并反馈至郑州市疫情防控领导小组办公室,很快回应来了:决定给郑州市18900名空巢(独居)老人免费送口罩。

回应关切 市民成“郑州发布”铁粉儿

“郑州发布”的专业性、实用性、便民性,极大地赢得了市民的欢迎。除了权威资讯,“郑州发布”还及时搜集网友评论,知晓群众诉求,并围绕市民关心的问题,第一时间作出回复。市民只需在微信聊天对话框中回复关键词,即可查询水、电、气、暖、公积金、交通等便民信息。

“我现在是‘郑州发布’的

铁粉儿,每天‘郑州发布’推送的信息,都会仔细阅读并把链接转发给亲朋好友。”“这次疫情,让我看到了‘郑州发布’的巨大能量,信息涵盖面广,上连天线、下接地气,真正做到了为民所想,为民办解困。”……评论区,网友一条条暖心评论透露出对公众号的极大信赖。《郑州发布》微信公众号在抗疫报道中,在全国政务微信排行榜中跃

居第10名。微博被新浪政务平台点名表扬。市民称赞这是一个有温度的政务平台。“政府越来越透明,群众越来越安心。”

“郑州发布”微信公众号更好地传播了党的声音,引导社会舆论、回应百姓关切,不仅成为市民可信赖的信息传播平台,同时也成为讲述绿城故事、传播绿城声音、展现绿城形象的一扇全新窗口。